

# 《让经济学回归常识》

## 图书基本信息

书名：《让经济学回归常识》

13位ISBN编号：9787556411036

出版时间：2016-11-16

页数：240

译者：陈然

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)

# 《让经济学回归常识》

## 内容概要

在经济不确定的年代，最有价值的知识是常识。

房地产仍然在疯狂，股市依旧在低迷，企业利润也在下滑……面对当前不景气的经济，很多专家学者都给出了自己的方案和解决办法。事实上，我们不缺专家，不缺理论，不缺数据，不缺干预，甚至，我们缺的不是头脑，而是缺常识。

常识来自于对经济活动的观察，来自于对经济活动参与者行为的观察。本书作者塔姆尼选取体育、电影、音乐界和一些知名企业的商业案例，全都是老百姓喜闻乐见的有趣故事，深入浅出又系统地对经济学的真相做了解释。想了解什么是好的和糟糕的税收政策，只需看一下“高税收赶走滚石乐队”等几个事例，你也会了解到为什么向高收入者收税，最终受损害的却是低收入者；“底特律的破产”证明，扶植落后的产业或产能，除了不可避免会失败之外，还会得到一个新的认识：创新，就是不间断地摧毁落后，包括落后的人。

市场具有自我修正能力。让失败者自生自灭，让政府干预之手不再伸得过长，让市场在资源配置中起决定性作用。这些经济学中的常识，或许你已经听过了很多遍，但塔姆尼坚信，大部分人真的并没有掌握它。

经济是一台大机器，没有人知道它有多少个零件。塔姆尼让普通人明白了这台机器是怎么运行的、金钱是如何运行的。至于如何投资赚钱，你懂的，它就藏在经济运行的常识之中。

# 《让经济学回归常识》

## 作者简介

# 《让经济学回归常识》

## 书籍目录

# 《让经济学回归常识》

精彩短评

1、“经济学应该向所有人敞开”史蒂夫·福布斯如是说。

提到经济学你会想到什么，是不是所谓的专家们在电视里这块如何，那块怎样的数据分析，各种繁杂的表格，公式，还有这样那样的专业名词，他在台上说的唾沫星子横飞、口水四溅。而电视前坐了两个小时的你，却云山雾罩，不明就里！等到节目结束你甚至都不知道你听了一些什么。

长久以来，人们都已经习惯把经济学神化，认为它是只有专家学者们才能研究的对象，最初我也是这样想的。然而约翰·塔姆尼却颠覆了我对经济学的认知。书中有很多新鲜有趣的观念，有的甚至和我们平常了解到的经济学知识完全相悖！可是通过书中的描写，我找不到任何可以反驳的理由。你当然可以认为这些都是诡辩，但不可否认的是，这本书的确给了我耳目一新的经济学观念。

“经济其实很简单，很容易理解，并无神秘可言，他就在我们身边，每天都会收看的电影和体育节目，想用的产品，每天所做的事情中”约翰在书中写到。经济学的定义是什么？经济学是研究价值的生产、流通、分配、消费的规律的理论。看吧，就这么简单，生产，流通，分配和消费，哪一个不是和我们日常的生活息息相关。只是我们平常都下意识的在经济学中去生活，但是却从来不愿意去想那些充斥在生活中的经济学。

我们每一天的生活可以说无时无刻都在与税打交道。约翰在书里说“向高收入者征重税，受损害的却是地受益者”我一直想不明白是为什么，这应该是很公平的啊！约翰在书里写说“用公平的名义对高收入者征收重税，就是在告诉现在低收入者，将来你们会因为成功而被征收重税。而现在的富裕阶层，可以聘请最优秀的会计师避税，或者移民他乡”让低收入的人失去了奋斗的动力，让高收入的人移居他处不在纳税，差的税额又从低原来低收入的人中去收税，就会造成恶性循环。合理的征税是很有必要的，在书里曾经红极一时的滚石乐队就应为高额的税收远走他乡。

生活中有个很有趣的现象不知道大家注没注意过，往往有钱的人很容易借到钱，而穷人却往往很难借到钱！因为借钱的那个人知道，有钱人随时可以归还债务，因此乐得借给你，不仅没有什么损失，还让你记住了他，一举两得，何乐不为。而相反越是贫穷，越是借不到钱，为什么？怕你换不上呗。这也解释了现在的国际环境上为什么越是贫穷的国家越是没有外债，而越是富裕的国家外债越高！就像冷战时期的美国，虽然它的财政赤字巨大，但你不能否认它是一个富裕的国家。而当时没有赤字的苏联，商店里却空空如也。瞧瞧，从商店的商品你就能看出一个国家的经济如何，你说经济学是不是就是常识呢！

约翰在书中还选取了体育、电影、音乐界和一些知名企业的商业案例，对经济学的各个方面进行了归纳和解释，滚石乐队是如何赔本的；詹姆斯的伟大篮球生涯又有着怎样的个人价值体现；唐顿庄园，华尔街，房地产等等接触不到的背后隐藏着多少故事。于生活处中看经济学。你在这本书中会发现那些经济学中晦涩难明的概念原来在生活中随处可见。史蒂夫是这么评价这本书的，这本书是继1848年《共产党宣言》和1936年《就业，利息和货币流通》以来最具有颠覆性的经济学论著之一。特此鸣谢【拾光书屋】

# 《让经济学回归常识》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)